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Area de superficie triangular

A jl> I AA=b°C°SenA

2
b C "
A _a-c-senB

4 2

jl> I A = a~b-25enf
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Area de superficie triangular

Exemplo: Para calcular a area de uma superficie triangular, cujos dois
lados medem 4 cm e 6 cm, e o0 angulo formado por eles, 30° assim
procedemos:

A AA:b‘c-senA
2
4 cm 6 cm A, :4-6-829n30°

1
A6 12

_ 2 _ 1« 2
G B A = > » AA_Z =6cm
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PRATICANDO ENEM

(Enem) Para se calcular a distancia entre duas arvores , representadas
pelos pontos A e B, situados em margens opostas de um rio, foi
escolhido um ponto C arbitrario, na margem onde se localiza a arvore A.

) 4

¢

As medidas necessarias forAam tomadas , e os resultados obtidos foram
os seguintes: AC = 70 m, BAC = 62° e ACB = 74°.
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Sendo cos 28° = 0,88 , sen 74° = 0,96 e sen 44° = 0,70 , podemos
afirmar que a distancia entre as arvores ¢ :

A) 48 metros
B) 78 metros
C) 85 metros
D) 96 metros
E) 102 metros




° MATEMATICA

3333333

SOLUCAO

AC=70m,BAC=62°e cos 28°=0,88, sen74°=0,96¢
ACB = 74° sen 44° =0,70

|u sen/74° sen44°

‘ X /70

44 96 070

X /70

X

? 620 740/ C

70 m

9

X =96 m.
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Sendo cos 28° = 0,88 , sen 74° = 0,96 e sen 44° = 0,70 , podemos
afirmar que a distancia entre as arvores ¢€

A) 48 metros
B) 78 metros
C) 85 metros
D) 96 metros
E) 102 metros




PRATICANDO ENEM

Trés ilhas, A, B e C, aparecem num mapa, em escala 1: 10.000, como
na figura.

Das alternativas, a que melhor aproxima
a distancia entre as ilhas Ae B é:

A) 2,3 km.
B) 2,1 km.
C) 1,9 km.
D) 1,4 km.
E)1,7 km.




SOLUCAO

X 12 = 1

send5° sen30° ~10.000

30°=12 45° 1 =16’8
X -Sen =12 -sen 10.000 D
x-1:12-£ D =168.000 cm
2 2z
D =1,68 km
A x=12\/50m.

x=12-1,4=16,8 cm.

T




PRATICANDO ENEM

Trés ilhas, A, B e C, aparecem num mapa, em escala 1: 10.000, como
na figura.

Das alternativas, a que melhor aproxima
a distancia entre as ilhas Ae B é:

A) 2,3 km.
B) 2,1 km.
C) 1,9 km.
D) 1,4 km.
E) 1,7 km.
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Matematica - Trigonometria
2 Leidos cossenos

A

Em um triangulo qualquer, o quadrado da medida
de um lado é igual a soma dos quadrados das me-
b c didas dos outros dois lados, menos o duplo pro-

duto destas pelo cosseno do angulo formado por
esses lados.
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Matematica - Trigonometria

2 Leidos cossenos

A

a2 =b?2+c?2-2-b-c-cosA

b? =a’+c?—-2-a-c-cosB

c2=a?+b?-2.-a-b-cosC
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Matematica - Trigonometria

2 Leidos cossenos

A I a=b2+2—2:b-c-cosA
b Cc I b2=a’?+c2—2-a-c-cosB
C = B I E=a*>+b*—2-a-b-cosC
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Arcos Notaveis

Tabela dos valores trigonométricos de angulos notaveis.

X 30° 45° 60° Angulos Complementares
1 2 3 o+ 3 =90°
Sern X E \/; \/% P
Sena =Cosf ou Sen3 =Cosa
5o 1 |
Cos X 5 > 2 Sen302= Cos6 QZE
J3
lgx - 1 J3 Sen602= Cos302= g
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Angulos Suplementares

o+ =180°
Seno = Sen(1802—« ) Cosa =—Cos(180°—« )
1
Sen120°= Sen60°= ﬁ Cos120°=—Cos60°= —E
2
1
senis0=sen305=— Cos1502=—Cos302= —g

)
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A agua utilizada na casa de um sitio é captada e bombeada do rio para uma
caixa-d’agua a 50m de distancia. A casa esta a 80m de distancia da caixa-d’
agua e o angulo formado pelas direcoes caixa-d’agua-bomba e caixa-d’
agua-casa é de 602. Se se pretende bombear agua do mesmo ponto de
captacao até a casa, quantos metros de encanamento sao necessarios? A
situacao pode ser representada |

80 m «{ﬁ

A) 50 m

B) 60 m 50 m X

C) 70 m

D) 80 m vﬂ\w

E) 100 m




Exemplo 01

80 m anjan
i x? = 8900 — 4000
o x? =4900
\/Jif\/\J X = /4900
b —
T L o i
X=7/0m

x° =50° +80° —2-50-80-cos60°

x? = 2500 + 6400 — 2 - 4000 - —

1



Dois navios, A e B, estao ancorados nas proximidades de um cais. De um ponto
C do cais observam-se os dois navios de modo que m(ACB) =602, CA =5 km e
CB = 8 km. Calcule a distancia entre os dois navios.

D? =5°+8°-2.5.8-c0s60°
1

L)2=25+(>‘4—zf-407

D? =89 —40

D? =49 D=4/49 =7 km

T
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Numa pequena cidade, a igreja fica distante da escola 100 m, e a escola fica
distante da praca 150 m, como esta representado na figura abaixo. Qual é a

distancia aproximada que separa a igreja da praca?

Use: (A7 =264)
D? =100° +150° —2-100-150 - cos 60°

= D? = 10000 + 22500 — 215000 -
p ?
= D 100 m 5
& @ D? = 32500 — 15000
& ?. | Escola
' FER 1] ]= D2 —_ 17
~ 0?_ — Z 500
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D2 _ 17500 (N7 =264) 17500 | 2
8750 | 2

D = /17500 4375 | 5
D=+22.5*.7 8755
D=2.5%.\7 1759
D = 5047 3919

7|7
D=50-264 —=D=132m 1
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A caminhada é uma das atividades fisicas que, quando realizada com
frequéncia, torna-se eficaz na prevencao de doencas cronicas e na melhora
da qualidade de vida. Para a pratica de uma caminhada, uma pessoa sai do

ponto A, passa pelos pontos B e C e retorna ao ponto A, conforme trajeto

indicado na figura. A ,
& Quantos quildbmetros ela tera

C bt 3-17] caminhado, se percorrer todo
© otrajeto?

A) 2,29.
B) 2,33.
C) 3,16.
A fkm D) 3,50.
E) 4,80.

9
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Dado: V3=17

x2=164-08-(- 3

x2=164+08-43

A 2 B x?=164+08-17

x? = (0,87 + (1) —2.0,8-1-cos150° x* =1,64+136

) x° =3
=064+1-2-0,8-1-(—cos30°
X + ( ) -3

x?=164-72-08- x =17 km




